

齐鲁晚报 2011.3.12 星期六

孕妇没让座遭老年人指责

不显怀就不是孕妇了?是否该给孕妇提供个标识

本报3月11日讯(实习生 周玉 记者 任志方) 怀孕已经五个月,但是由于体型偏瘦不怎么显怀,一位孕妇在乘坐公交车去医院检查的途中,因为没有让座而遭到了老年人的指责。对此一些市民建议,应该为孕妇提供标识,保证她们在公共场合可以得到特殊照顾。

“3月10日早晨乘85路去医院检查,车上人很多,没座位,站了几站之后终于有了一个靠窗的座位,我便让怀孕的妻子坐下了。当时车上的环境也不是很好,妻子有点反胃。”11日,市民张先生对记者说。

○他山之石

一些城市发放“孕妇徽章”

到了堤口路站,上来了三位老太太,由于车上没有人让座,几位老人正好站在了张先生夫妇的旁边,没想到过了一会儿传来一阵嘀咕声,大体意思是说现在的年轻人素质真是特别低,也不尊老爱幼。张先生听到后便向老太太们解释说自己妻子怀孕了,现在不太舒服,没想到老太太们不依不饶,“不让座就算了,还装病。”

这句话惹恼了张先生,双方便出现了口角。这时驾驶员看到了此情,便劝解道:“大家都退让一步,同坐一辆车也是缘分。”最后给几位老

据了解,为使孕妇得到特别照顾,上海、广州、厦门等多个城市已陆续发放“孕妇徽章”标识,佩戴标识的孕妇可以在公共场合得到照顾,比如在公交车上可以提醒别人让座,在办公室可以提醒同事不要吸烟等。倡议多由妇联、计生等部门发起,公交部门等给予必要的支持。

年乘客找了座位,这样才平息了争吵。

遭遇过类似尴尬的并不止张先生的妻子一人,在济南市妇幼保健院,正在做检查的关女士告诉记者,自己刚怀孕两个月的时候,从外表上也看不出来。在电影院,一位男士不停地抽烟,自己感觉特别不舒服,“当时也想表明自己的孕妇身份,又怕人家不信,所以只能忍着了。”

“我在网上看见过别的城市有给孕妇发孕妇徽章的,我觉得我们济南也应该提倡,使不显怀的这类人群能够受到关注。”张先生表示。

“老年人和孕妇都是需要关心的群体,很多矛盾和摩擦都是由误会引起的,要避免这些误会就需要社会的制度支持,这种标识很有必要,比如车上的‘新手上路’,相关部门应该提供这些标识物,和谐社会要以理解为本。”山东大学哲学与社会发展学院王忠武教授表示。



灌装普通白酒冒充百年陈酒

假冒的贵州茅台镇100年陈酒、涉嫌“傍名牌”的“泸州老酒”……11日上午,济南市质监局在济阳县孙耿镇垃圾处理厂举行“侵犯知识产权”、“假冒伪劣”两类罚没物品集中销毁行动,14类40个品种货值金额达24万余元的4265件侵权、假冒产品被付之一炬,进行了无害化销毁处理。

本报记者 李飞 摄影报道

编辑:彭传刚

组版:李娟丽

网店销售假冒手机涉案价值百余万元

2051部冒牌手机被查获



▲当场查扣的假冒“三星”牌手机。 通讯员 刘卫国 摄

本报3月11日讯(记者 李飞 通讯员 刘卫国 刘成文) 11日,记者从济南市工商局历城分局获悉,近日,该局根据消费者举报,与公安部门联合行动,查获一起网络销售假冒手机大案,涉案价值100余万元。

“手机卖场里定价5000元的智能手机,在某网店的销售价格不到1000元,还标明是正品,但买回来发现做工粗糙,说明书模糊不清……”近日,济南市工商局历城分局多次接到消费者对某网店销售手机的举报和投诉。工商执法人员立即联系厂家对消费者购买的所谓“正品”手机进行鉴定,经打假人员鉴定,确认为假货。同时,执法人员根据该网店网页展示的手机信息,结合消费者提供的物流单据,经过周密的暗访调查,成功锁定了假冒手机的包装发货地点和藏匿仓库。

随后,工商部门与公安部门联合行动,对该网店位于历城区华山镇的2处仓库实施突击检查,当场查获涉嫌假冒三星、苹果、摩托罗拉、HTC、诺基亚5种品牌22个型号的手机2051部及大宗的手机包装盒、电池、耳机等零配件,涉案价值100余万元。

工商部门提醒广大消费者,网上购卖手机一定要警惕假货陷阱,拒绝低价诱惑,查询卖家信息。看网店是否公布字号名称、经营地址和联系方式,到工商部门查询以上信息是否真实,一个未经工商注册、不留联系方式的网店信誉度肯定大打折扣。“验收谨慎仔细。收货后要检查手机外观是否磨损,做工是否精细,配件是否齐全,入网标志是否粘贴,而且一定要开机测试。”

好父母胜过好老师

主办:齐鲁晚报 协办:龅牙兔儿童情商乐园
时间:2011年3月20日下午15:30-17:30
地点:山东新闻大厦五楼新闻大会堂
(济南市泺源大街6号)

